

外地考察团称赞通川区 社会管理创新亮点纷呈

本报讯 3月21至22日,广安华蓥市和成都彭州市考察团一行到通川区考察学习社会管理创新工作。考察团认为,通川区作为全省社会管理创新试点区,规定动作执行到位,自选动作亮点纷呈,大胆创新,值得借鉴。

考察团一行听取了该区社会管理创新工作情况汇报,实地考察了凉水井社区、龙泉社区、团包梁社区和荷叶街社区先进经验。

近年来,通川区不断提高社会管理科学化水平,真正使社区成为解决群众

困难和问题的第一线”,成为市民生活的幸福港湾”。

东办凉水井社区通过搭建网络信息平台,畅通信息渠道,打造居家养老服务中心,高效快捷地推进了社会管理工作;西办荷叶街社区创新服务形式,通过制发社区党员志愿者服务卡、社区连心卡、警民联系卡,拓展服务内容和领域;朝办团包梁社区通过“3+24+1”治安巡防模式和“一室二队三联四员”治安管理等模式,促进了社区的全面建设与发展。(黄清平 本报记者 高俊)

太平镇被命名为“太平腰鼓之乡”

本报讯 3月22日,笔者从万源市文化馆了解到,四川省第三批省级民间文化艺术之乡名单日前出炉,万源市太平镇被省文化厅命名为“太平腰鼓之乡”,这对保护、继承、弘扬太平腰鼓有着十分重要的作用。

据万源市文化馆文学戏剧辅导干部蒲仁盛介绍,太平腰鼓有别于动作单一或力度感不强的其他腰鼓,融入了秧歌、舞蹈、武术等动作,有功夫硬、难度

大、变化多、鼓点欢快等特点。太平腰鼓多次在四川省、达州市民间艺术节和腰鼓大赛中夺魁,有“大巴山第一鼓”之称。

太平腰鼓传承人曹曼蓉说:太平腰鼓伴我快乐健康一生。20多年来,打腰鼓不但健了身,而且还培训了大批学员,与学员建立了深厚的友谊。目前,太平镇有10余支腰鼓队,参加人员500人以上。”(张永国 蒲正兵)

文理学院刚毕业大学生 捐赠半年津贴设奖学金

本报讯 近日,四川文理学院党委宣传部收到一张特殊的汇款通知单,落款是“重庆消防部队张毅”。这位去年从学院毕业的学生考入了重庆消防部队,他来电称用这笔钱设立奖学金”。

汇款人张毅系四川文理学院中文系2010届毕业生、学院院报记者团前团长,毕业时以优异成绩考入重庆市消防部队。

凭借自己的努力,张毅在大学期间先后5次荣获学校奖学金,也多次享受国家和学校的助学金。对此,张毅心存感激。从大一拿到学院第一笔奖学金起,他就暗下决心,一定要在有所作为

之时回报母校和社会的厚爱。入伍后,张毅一直挂念母校,收入并不宽裕的他将其入伍以来的津贴和平日省吃俭用凑足3000元捐赠给学院。他在电话中说:我只是想与母校一同分享我的成长,这次的捐款仅仅是开始,也希望有更多校友共同参与到类似感恩活动中来。”目前,张毅正在以2010年入警地方大学生学员身份接受入警培训和当兵锻炼。

学院宣传部收到汇款后,决定根据张毅本人意愿,将款项设立专门奖学金,奖励在新闻写作和宣传上表现突出的在校学生。(冉涛 夏梦)

老人醉卧马路 交警助其回家

本报讯 3月14日12时30分,大竹县交警大队接到报警称,在大竹县竹阳镇一家门前的马路上,一位老人不知何故躺在路面上。

在现场,交警发现一位80岁左右的老大爷侧卧路面,蜷缩着身体,呼呼大睡。交警一边引导车辆注意避让,一边上前将老大爷唤醒。

经询问,老大爷自称姓王,说不清具体住址和联系方式,并说自己离家已两天,没吃一口饭,没喝一口水。交警赶紧将其带到大队伙食团,饥肠辘辘的老大爷很快就将一大碗面吃了个精光。

其间,交警不断地通过各种途径,设法帮助其联系家人,终于在当日15时许,成功联系上了老大爷的家人。

不多时,老大爷的儿子和女儿风尘仆仆地赶到大队驻地,向交警阐述了事情的原委:原来老大爷王某今年80岁,老伴去世后一个人单独住着,后被女儿接到家里住了一段时间。老大爷吵着要回去,儿女们不让他,便又让他回去一个人居住。老大爷平时爱喝点小酒,喝了酒之后,又喜欢四处溜达,这次又喝多了,加之走累了,便倒在路边睡着了。(曾猛 本报记者 闫军)

3月27日 市运管处领导值守《阳光政务热线》

3月27日,达州市运管处主要负责人将做客市阳光政务热线节目,就管理运输市场、整治运输秩序、打击非法营运、维护运输市场安全、稳定等相关话题与主持人和现场嘉宾沟通交流,并现场解答市民所关心、反映的问题。欢迎广大市民通过以下几种方式就您所关注的问题进行咨询:

方式一、拨打阳光政务热线2222221留言(上班时间);

方式二、手机编辑短信发送到15228009846;

方式三、在凤凰山下论坛中直接回帖并提出问题;

同时欢迎广大市民朋友踊跃报名参加节目现场录制,并在现场和上线单位负责人直接交流,参与热线:2222221。

节目播出时间:首播(周日18:30),重播(周一8:25、12:30)

节目播出频道:达州电视台新闻综合频道

另:节目音频会在周二上午9:00在达州人民广播电台新闻综合频率播出FM102.2、103.5)

市《阳光政务热线》节目组
2011年3月16日

南外围墙外:巨幅标语倡导环境治理 围墙内:烂尾楼下垃圾不堪入目

本报讯 3月20日,记者接到位于达县南外二号南北干道旁边祥鑫综合楼几家住户反映说,在祥鑫综合楼与东升园之间的烂尾楼里面,堆积了大量的生活垃圾和建筑垃圾。

来到该烂尾楼处,记者看见建筑不高,据旁边的住户说,该楼已经多年没有修建,在建筑外有一人高的围墙。从祥鑫综合楼楼顶往下看,在烂尾楼里面存在大量的生活垃圾和建筑垃圾。

据住该楼的余先生讲:10年前这栋楼就在修,因为种种原因到现在都没有修成,时间一长,这里就成了一个垃圾集中点。蚊子到处飞,散发的气味很

难闻,特别是楼层矮的住户就惨了哦!”

在旁边做生意的李大娘说:平时住在楼下门市上的人,也经常往里面丢生活垃圾。”

记者围着围墙走了一圈,发现在二号南北干道十字路口处有一巨幅标语:“实施五十百千环境优美示范工程,营造整洁优美城乡工程”,然而就在标语下面围墙里却是另外一番景象。记者爬上旁边广告位的支架上往里一看,里面垃圾成堆,不堪入目。

附近的一些居民说,有一些社区的保洁员也常把扫来的垃圾往里面倒。

(本报记者 张泓)

我省推行就业失业登记制度

■30日内,用人单位需为新招人员办就业登记

■进城务工人员可在常住地办失业登记

企业不登记要受罚

用人单位新招人员,应自录用之日起30日内为其办理就业登记。用人单位与劳动者终止、解除劳动关系或办理退休手续,应于15日内为劳动者办理有关登记、备案手续。

就业登记和失业登记实行属地管理,街道(乡镇)、社区公共就业服务机构具体承办。我省正建立就业失业登记信息系统,将实现全省信息共享,联网查询。

我省规定,对目前已在用人单位就

业的人员只办理就业登记和用工备案,不发放《登记证》;对从事个体经营的劳动者及其雇工、灵活就业以及社区就业的劳动者,由本人在就业地的街道、乡镇就业服务机构办理就业登记,发给《登记证》。

为确保就业失业登记制度有效推行,人力资源社会保障部门进行劳动用工监察时,将检查用人单位办理就业登记情况,对未按规定登记的,除责令改正外,可按有关规定予以处罚。

(据四川日报)

现在播报

市文明办 调研通川区文明新村建设

本报讯 3月19日,市文明办负责同志对通川区谭家沟村文明新村建设情况进行实地调研,了解了村容村貌、基础设施、文化建设和社会引进的达州市星锐农业生态有限责任公司的发展现状。

在听取了谭家沟村村支两委的工作汇报和村民对谭家沟村建设的意见及看法后,市文明办负责同志说,今后谭家沟村发展经济产业时一定要在“生态”和“农耕文化”上做好文章,要多与招商引资企业沟通,了解企业所需,解决企业所难,与企业共同努力将谭家沟村打造成全市首家“新型生态自然村”。

(本报记者 邱霞)

渠县集中培训 555名 村(社区)党支部书记

本报讯 为充分发挥农村党支部的战斗堡垒作用,提高村(社区)党支部书记的素质和能力,3月11日至21日,在农村党支部换届结束后,渠县对全县555个村(社区)党支部书记进行了为期10天的分批次集中培训。

培训采取专题讲授、参观现场和座谈等形式,进行政治、理论、法律、技术等方面培训。

通过培训学习,使新任村(社区)党支部书记尽快进入工作角色,进一步增强了做群众工作的本领,提高了引领群众发家致富的能力。

(刘黎 本报记者 吴涛)

开江县 结对帮扶刑释人员

本报讯 曾因盗窃罪被判入狱的李某,出狱后一度灰心丧气,在民警的帮助下,几经打拼,走上富裕之路。致富的他不忘回报家乡,去年为家乡修路主动捐助了2万元。这是开江县公安局帮助刑释解教人员顺利融入社会的一个缩影。

该县以降低刑释解教人员重新违法犯罪率的目标为己任,对身在县内的刑释解教人员实行“一对一”结对帮扶;对外出务工的,通过联系当地派出所,对他们进行帮扶;近年来,共帮扶150余名刑释解教人员,帮教率达100%。

县公安局在日常工作工作中,加强与基层保组织的沟通联系,从群众中确定信息员、联络员,做到对刑释解教人员状况的动态掌控,对其因受到歧视等引发的矛盾纠纷,及时调处化解,预防违法犯罪行为的发生;联合乡政法部门、工青妇组织、村治保委,不定期为刑释解教人员讲形势、讲政策、做心理疏导;组织家庭、邻里、社区、民警“四位一体”帮教小组,坚持每月开展一次帮教活动,对刑释解教人员的工作和生活情况进行跟踪服务;将每月3日确定为“警民互动畅谈日”,通过下基层,与刑释解教人员交心谈心,切实解决他们生产生活中的实际困难。

为防止刑释解教人员“二进宫”,该县组织刑释解教人员参加就业局开办的技能培训,使其掌握一技之长,提高就业竞争力;通过向用人单位劳动部门推荐,为具有一技之长的创造就业门路;对部分一时找不到工作的,积极引导他们从事个体经营,并为他们办理相关证件开辟绿色通道”。

据统计,去年以来,全县共为刑释解教人员联系工作岗位150个,安排就业培训16人次。

(杨膳宁 王力生)

宣汉育才小学 规范办学行为

本报讯 为规范办学行为,深入实施素质教育,今春开学以来,宣汉县育才学校掀起规范办学行为,从我做起”活动,不乱收费、不乱补课、不乱办班。

该校不准任何教师以任何名义擅自增加收费项目,提高收费标准,扩大收费范围,不准向学生推荐订购教辅资料。任何教师不得动员、诱导、暗示甚至强迫学生参加自己或他人举办的辅导班,从事有偿办班补课。同时要求学生到校时间早上不早于8点,下午不早于2点,每节课上课时间为40分钟,不占用课余和节假日等时间安排学生补课。一、二年级原则上不留书面家庭作业,其他年级书面家庭作业量均不超过半小时。学校不得举办以收费为目的的小班、特长班等。对各年级和教师个人违规的,将视其情节轻重,给予批评教育、取消评优评先资格、扣除奖励性和基础性绩效等处分。

目前,该校没有一例违纪违规现象,教学秩序井然。

(李浪)



3月19日下午,在省委党校学习的市住建局党委书记、局长王伟(右三)利用周末专程赴渝,与在重庆大学学习建筑规划的市住建系统首批52名学员交流学习心得。

(本报记者 唐荣 摄)